

# DELAVSKA POLITIKA

Izhaja dvakrat tedensko, in sicer vsako sredo in vsako soboto.  
Uredništvo in uprava: Maribor, Ruška cesta 5, poštni predal 22, telefon 2326.  
Podružnice: Ljubljana VII, Zadrugi dom — Celje, Delavska zbornica — Trbovlje, Delavski dom — Jesenice, Delavski dom. — Rokopisi se ne vračajo.  
Ne frankirana pisma se vobče ne sprejemajo. — Reklamacije se ne frankirajo.



Malih oglasov, ki služijo v posredovanje in socialne namene delavstva ter nameščencev, stane vsaka beseda 50 para. — Malih oglasov trgovskega značaja stane beseda Din 1.— V oglasnem delu stane petitna enostolpna vrsta Din 1.50. — Pri večjem številu objav popust. — Naročnina za Jugoslavijo znaša mesečno Din 10.—, za inozemstvo mesečno Din 15.—. Čekovni račun št. 14.335.

Štev. 27.

Sreda, 5. aprila 1933.

Leto VIII.

## Prvi Hitlerjev polom

Mednarodni židovski kapital se je uprl Hitlerju.

Ze vnaprej je bilo gotovo, da bo v protizidovski borbi nemški kancler doživel precej občuten polom. Mednarodni židovski kapital, ki je merodajen v svetovnem kapitalističnem gospodarstvu, je pokazal zobe in prej kakor v 24 urah je kancler Hitler preklical svojo bojnotno ofenzivo proti Židom v Nemčiji, kar je povsem naravno, ker ga je poklical in poveril z oblastjo kapitalizem sam v svoj prid, ne pa nacionalno ali fašistično gibanje, ki je le slepo orodje divjih bojnih fraz, katere se morajo v kratkem sesuti v prazen nič, dočim ostane kapitalizem za krajšo dobo gospodar položaja.

Bojkot proti Židom bi moral pri- četiti dne 1. aprila. Toda že na predvečer so fašisti izpremenili svojo taktiko. Po radiu so grmeli proti Židom, a na koncu svojih govorov so izjavili, da se ta bojkot izvrši le dne 1. aprila od 10. ure dopoldan do 7. ure zvečer. Postavili so straže pred židovske trgovine, razobesili na njih napise in fotografirali vsakega kupca, ki je šel v židovsko trgovino. Večina židovskih trgovin pa je bilo zaprtih. Fašisti so izjavljali (vodilni), da so hoteli Žide posvariti zaradi njih grehov, da pa bodo izvajali bojkot iznova, če bi se Židje ne poboljšali.

Na tak rafiniran način so bojkot preklicali, kar je med njihovimi pristaši vzbudilo precejšnje razočaranje in poparjenost.

Hitler je moral svojo taktiko izpremeniti, ker je to tudi vlada zahtevala, zlasti Papen in Hugenberg. Izprememba taktike pa pomeni prvo veliko polomijo nove politike, ki se je odločila za protizidovsko gibanje samo zaradi tega, da ustreže množicam, ki jih je prej fašizem pital deset let s »čisto« nemško raso in protizidovsko gonjo. Sedaj ima kancler oblast, nima pa pravice, ker mu jo odreja mednarodni kapitalizem, ki ga je sprejel v službo v svojem interesu in ima večjo oblast kakor novi nemški režim.

Lahko je voditi boj proti židovskim delavcem in obrtnikom, proti židovskim inteligentom in navadnim državljanom. Prav tako lahek bi bil ta boj, kakor je lahek boj proti delavskemu gibanju, če se rabi brutalno silo. Ali v tem boju bi bil prizadet mednarodni kapitalizem, ki je močnejši kakor Hitler in cela nemška ali katera druga vlada. Zato je moral kancler kapitulirati, če bi bil tudi ta boj resno mišljen.

Ta dogodek dokazuje, da Hitlerjev program ni nemškonacionalen, ni socialističen in ni resno delavski; zakaj že ob prvi važnejši akciji že klonje interesom mednarodnega kapitalizma.

Citatelji pa sami lahko presodijo v čigavem interesu so kapitalisti naklonili Hitlerju oblast. In skoraj ni verjetno, da bi Hitler sam veroval v svoj program, ki vsebuje cel konglomerat nedoslednosti in nelogike.

**Iz dunajskega občinskega sveta.** Avstrijska vlada je razpustila delavski »Schutzbund«, ne pa fašističnega »Heimwehra«. Dunajski župan soc. dem. Seitz je pa razpustil na Dunaju »Heimwehr«. Kancler je pa ta odlok razveljavil, kar pa dunajskega odloka ne more razveljaviti, ker je mogoča še pritožba.

## Svobodoljubni Dunaj.

Dunajski občinski svet (deželni zbor) je imel dne 1. t. m. sejo, da zavzame stališče k zadnjim političnim dogodkom. Predvsem je soc. dem. poslanec Thaler kazal na pristranost vlade, ki je razpustila soc. dem. »Schutzbund«, ne pa »Heimwehra«, ki je fašistični in pučističen, dočim je »Schutzbund« organiziran v varstvo republike in demokracije.

Dunajski župan in deželni glavar Seitz je imel nato daljši govor, pojasnil potek dogodkov ter izjavil, da more Avstrija obstojati samo kot nevtralna država. Ne sme uvajati ne Hitlerjeve ne Mussolinijeve diktature. Boda Dunaja se z neprestanim vznemirjanjem samo povečava. »Stojimo na stališču mirnega in ustavnega razvoja.« je rekel župan. Deželni zbor je njegov govor neprestano odobral. Svoj govor je Seitz zaključil:

»Ostanimo ob tem času strnjeni, zavrnilo vsak napad na ustavo in republiko, vsak napad na pravice mesta Dunaja z vso odločnostjo. Avstrija je miroljubna nevtralna republika in hoče taka ostati, ne mara pa biti igralna žoga velesil, ki imajo namen na avstrijskih tleh dobojevati svoje vojne. Avstrija in Dunaj želita mir in napredek v razvoju, želita stopiti v Evropo demokracije, kulture in svobode!«

Iz najnovejših razgovorov med političnimi strankami je razvidno, da merodajnejše politične stranke, razen krščanskih socialcev, žele pomirjenje v Avstriji in vrnitev k ustavnemu parlamentarizmu, v nadi, da se jim posreči izvesti zaželjene ustavne reforme.

## Nevarnost vojne.

Francoski zunanji minister je opravičeno rekel, da bo šlo v bodočih mesecih za to, ali naj bo vojna ali mir. Proti sodelovanju vseh narodov in organizacij za mir potom Društva narodov se ustvarja pod vodstvom italijanskega fašizma direktorij velesil, ki nameravajo po svojih interesih podeljevati medse kolonije in male narode.

Na konferenci za razorožitev tvo-

## Avstrijski fašisti napadajo delavce.

Zadnje nedeljo so avstrijski nacionalni socialisti prirejali po raznih krajih demonstracije, izzivali in napadali socialistične in komunistične delavce. Take izzivalne demonstracije so priredili v Grazu, v Libenau-u in drugod. Bilo je nekaj krvavih spopadov. Tudi socialni demokrati so priredili več demonstracij, tako v Knittelfeldu, Dunajskem Novem mestu. Socialni demokrati so demonstriali proti razpustu »Schutzbunda«. V Mödlingu, Baden-u demonstirajo fašisti vsak dan in so jih v nedeljo dobili nekaj po grbi. — Na drugi strani se pa trudi Heimwehr, da bi razvil svoje delovanje in nadleguje mirne državljane.

## Dollfuss ostane legalen.

Avstrijski kancler Dollfuss je govoril v nedeljo na Dunaju na občnem zboru društva katoliških mož, kjer je izjavil, da hoče ostati legalen, to je, da ne bo kršil ustave in zakonov. Napadal je seveda »marksiste« in odločno nastopil proti sedanjemu parlamentarizmu. Njegov ideal je stanovski parlamentarizem in namerava rešiti to vprašanje s plebiscitom.

O stanovskem parlamentarizmu je znano, da ima namen, izključiti delovne sloje od vplivanja na zakonodajo, kar pomeni podjetniško stanovsko diktaturo. Današnji parlament ne more poslovati, ker podjetniki nočejo priznati delavcem pravic.

rijo veliko večino delegatov generalni in admirali. Vsak se briga, da bi razorožil nasprotnika, sam pa da ostane oborožen. Zaradi tega ta konferenca že dve leti tava na enem in istem mestu. Namesto, da bi prinašala mir, razvema samo spore. Vendar je pa tudi tej gospodi znano, da svet hoče mir in da one, ki danes netijo vojno, čaka velika nevarnost.

## Dr. Schacht proti kanclerju.

Predsednik narodne banke dr. Schacht in Hugenberg sta danes gospodarja v Nemčiji. Dne 1. aprila so fašisti slavili bojkot kot narodni praznik, toda že prejšnji dan so bankirji in industrijci povedali Hitlerju, da ta sramotni protizidovski progon ne more koristiti Nemčiji v inozemstvu. Tudi pri Hindenburgu se je zglasila deputacija, Krupp in Siemens, ki je protestirala proti akciji, ki bi imela za posledico splošen bojkot proti Nemčiji ter ogromno gospodarsko škodo.

In kaj je kancler hotel? — Podlegel je svojim mecenom, ki so ga deset let pestovali in negovali.

**Tudi uradništvo bodo »razčistili«.** Nemška vlada je sklenila brez odpravnih in brez pokojnin odpuščati vse državne nastavljenice, ki niso nacionalisti. Pri tem se ne bo oziralo niti na one, ki so zadnji čas »presedlali« v nacionalistične organizacije.

## Welsov izstop iz odbora SDI.

Iz Berlina se poroča: Predsedstvo socialno-demokratske stranke se je na svoji seji dne 31. marca bavilo z izstopom strankinega predsednika Welsa iz odbora socialistične delavske internacionale. Predsedstvo je prišlo na tej seji do zaključka, da je Welsov izstop upravičen, ker se tičejo sklepi socialistične delavske internacionale poleg političnih tudi organizatoričnih mer, ki so se sklenile brez sodelovanja nemške socialne demokracije, in mora zato odgovornost zanje nemška socialna demokracija odkloniti. K temu slučaju bo pa ona zavzela še svoje stališče, čim ji bo to omogočeno v **popolni svobodi**. O kakem izstopu socialno-demokratske stranke Nemčije iz internacionale pa seveda ni govora, ker bi mogel o tem sklepati samo strankin kongres.

**Profesorju Einsteinu** so Hitlerjevci zaplenili vse imetje. V opravičbo tega dejanja so ga obdolžili veleizdaje.

## Protidraginjski shod

in proti nezaposlenosti bo v Ljubljani v nedeljo, dne 16. t. m., ob 10. uri dopoldne v dvorani Delavske zbornice.

Udeležite se ga, ker grozi draginja in še večja nezaposlenost.

Pozovite odgovorne faktorje, da pravočasno ukrenejo potrebno, da se prepreči poslabšanje slabih razmer!

## Kaj je fašizem.

Velika večina javnosti smatra fašistične diktature za nacionalistično gibanje, kar pa ni resnica. Gibanje je sicer odeto v plašč nacionalizma, sloni na šovinističnem nacionalnem hujskanju in ropoče s sabljo, toda v vseh fašističnih gibanjih je tako malo pravega nacionalizma, da gibanje ne zasluži tega imena.

Mussolinija je poklical liberalistični bančni in industrijski kapital na pomoč. Hitlerja je pozvala težka industrija, fevdalni veleposestniki in bančni kapital, da jih brani pred naraščajočo politično močjo delavstva. Za avstrijskimi prevratnimi načrti stoje popolnoma enaki elementi, ki imajo isto težnjo kakor kapitalisti v Italiji in Nemčiji.

Najstarejši sedanji fašizem imamo v Italiji. Italija ni korporativna država, ker režim diktira strokovnim organizacijam. Strokovne organizacije pa nadzirajo tudi delodajalske organizacije. Mussolini že danes obžaluje prav v interesu svoje diktature, da je tako razorožil delavske organizacije, katerim more le še diktirati znižanje plač, dočim so podjetniki in finančni avtoriteta, pred katero se osebna diktatura Mussolinija mora umikati.

Vprašanje je, kako daleč namerava nemški fašizem in kakšne namere imajo avstrijski pritlikavci.

Iz tega logično sledi, da fašistični manever ni nič drugega kakor diktatura kot zadnja opora preživelega kapitalističnega liberalizma.

Seveda tudi razmere niso povsod enake. V Italiji so drugačne kulturne, politične in gospodarske razmere kakor v Nemčiji ali celo v Avstriji. Zato razvoj ne more biti enak, dasi je vzrok reakcije povsod isti. Borba kapitalističnega liberalizma se je poslužila krinke, šovinizma in socialno potrni narodi podlegajo, dokler se duhovno zopet ne osamosvoje.

**O Göringu**, ki je danes v Nemčiji jako »hud« fašistični vodja, poroča angleški »Daily Herald« od 21. m. m. senzacija, da je bil stotnik Göring kot nevaren morfinist priprt nekaj časa v neki švedski umobolnici. Poročevalec pravi, da je sam videl fotografijo za registracijo v štokholmski umobolnici, s katero se naroča, da naj se Göring po nalogu policije dne 1. septembra 1925 prepelje z ambulantnim vozom v umobolnico. V umobolnici je ostal do 19. novembra 1925. Göring je postal med vojno morfinist. Na Švedsko je prišel kot begunec 1925. Kot umobolnik je napadel nekega bolničarja z motiko. O njem krožijo pa še druge vesti, ki pa niso dokazane s pričami.

**Thälmann je živ.** Švicarski časnikarji poročajo, da je bivši nemški komunistični voditelj Thälmann še živ in se nahaja v zaporih v Kielu.



ga režima. Tako je prepovedan uvoz v Nemčijo za praški »Prager Tagblatt« in za vse dunajske levičarske liste.

**Izključitev levičarskih pisateljev iz nemške pisateljske zveze.** Odbor zveze nemških pisateljev je izključil celo vrsto levičarskih članov; med drugimi so izključeni: odvetnik dr. Apfel, dr. Rudolf Arnheim, Walter Karsch, dr. P. Dreyfus, dr. Herman Duncker, dr. Axel Eggebrecht, dr. Lion Feuchtwanger, dr. Bruno Frey, Manfred Georg, profesor Feliks Halle, Otto Heller, dr. Magnus Hirschfeld, dr. Erich Kästner, dr. Alfred Kerr, Egon Erwin Kisch, Peter Martin Lampel, Otto Lehmann-Russbüdt in Willi Münzenberg. — Kaj bo še ostalo brez teh? Velika dušev-

na revščina, ki je potrebna takemu režimu, kakršnega si je Nemčija izbrala.

**Hitler — častni meščan Berlina.** Berlinski občinski svet je imenoval dne 1. aprila Hitlerja za častnega meščana. Tako je postal »delavski voditelj«, kakor ga je imenoval referent, za prvi april častni meščan.

**Tudi Danska je vznemirjena.** Na vse strani grozi hitlerjevska vlada in zahteva vse ozemlje nekdanje Nemčije nazaj. Na neki slavnosti je nek prvak narodnih socializmov dejal, da se mora tudi meja proti Danskemu »popraviti« in mora Nemčija na vsak način dobiti del severnega Schleswiga nazaj, ki je po mirovni pogodbi pripadel Danskemu.

## K dvajsetletnici »Svobode«.

Začetki delavskega gibanja v naših krajih.

(Iz referata s. Jelenca na občnem zboru »Svobode«.)

### Ljudski oder v Trstu.

Sistem, da za izobraževalno delo v delavskem pokretu ni bilo lastnih centralnih kulturnih organizacij, je obveljal še naprej v nemških ozemljih Avstrije. Ta sistem se pa ni obnesel. Zlasti ne v jezikovno-mešanem Trstu. Tu se je ustanovilo za italijanske delavce kulturno društvo **Circolo di studi sociali**. Po istem vzgledu se je za slovenske in hrvatske delavce ustanovil leta 1905 Ljudski oder, društvo za delavsko izobrazbo. Namen društva je bil gojiti izobrazbo s predavanji, knjižnicami, dalje dramatikom, petje, glasbo in telesno kulturo. Društvo je ustanavljalo tudi podružnice.

Ljudski oder se je v Trstu in sploh v Primorju močno razvil in je živahno deloval. Imel je tudi najlepšo knjižnico, 7000 knjig. Ko so fašisti prišli na vlado, so Ljudski oder zatrli, knjižnico pa razvlekli.

Tudi Ljudskega odra se moramo spominjati, ker je Ljudski oder prvi ustvaril obliko kulturne organizacije, kakor jo ima Svoboda.

### Vzajemnost.

Popolnoma po vzorcu Ljudskega odra se je leta 1909 ustanovila v Ljubljani kot delavska kulturna centrala za **Kranjsko »Vzajemnost«**. Svoj delokrog je raztezala na vse panoge duševne in telesne kulture.

Ustanovila je celo vrsto podružnic po vseh delavskih centrih. Na zunaj je prvič z večjo prireditvijo nastopila ob priliki jugoslovanske konference v Tivoliju leta 1909.

Ljubljanska »Vzajemnost« in njene podružnice pa so uspešno delovale, prirejale predavanja, ustanovljale knjižnice in pripravljale razne prireditve.

Po vzgledu ljubljanske »Vzajemnosti« se je ustanovila za Štajersko in Koroško »Vzajemnost« s sedežem v Trbovljah, ki je razširjevala svoj delokrog do Celja.

Ni se pa mogla dobro razviti, ker je na Štajerskem prevladovalo organizacijsko načelo, da je prosvetno delo predvsem stvar strokovnih organizacij in stranke.

Leta 1913 je bila policijsko razpuščena, ker je priredila predavanje Ivana Cankarja o jugoslovanskem vprašanju.

Razpuščena pa je bila samo formalno, misel lastne delavske organizacije ni bila zatrta.

### Svoboda.

Še isto leto se je ustanovila sedanja »Svoboda«, ki je naravna naslednica prejšnje »Vzajemnosti«. Od nje je prevzela program, organizacijski sistem pravila in tudi vso imovino. Še v istem letu so se ustanovile podružnice, prav obnovile prejšnje podružnice »Vzajemnosti« v Ljubljani, v Kolodvorskem, Krakavsko-Trnovskem in Poljanskem okraju, dalje v Šiški, na Glincah, v Mostah, v Trzinu, Zagorju, Litiji, Kamniku, v Idriji, na Jesenicah in na Rakeku.

Svetovna vojna je prekinila vsako redno delovanje. Proti koncu svetovne vojne je Svoboda obnovila delovanje.

**13. 1. 1918** se je vršil občni zbor podružnice »Svobode« v Ljubljani. Včlanjenih je bilo v njo **350 članic** in prav malo članov. V odbor so bile izvoljene razen predsednika same članice. Sklenilo se je obnoviti knjižnico in čitalnico in prirediti predavanja in diskusijske večere.

Po prevratu 17. 11. 1918 se je vršil drugi občni zbor, ki je dal smernice za obnovitev izobraževalnega dela v celi pokrajini. Sklenilo se je začetkom 1919 izdajati revijo »Svoboda« kot pretežno leposloven mesečnik. Opozarjalo se je na potrebo **mladinskih odsekov**. Sklenilo se je, da se predavanja ne prirejajo, ker je sedaj čas shodov, ne pa predavanj.

III. občni zbor se je vršil 24. 8. 1919. Zastopanih je bilo 15 podružnic z 2654 člani.

Za vzgled naj navedemo, da je zagorska »Svoboda« štela 419 članov, hrastniška 356.

Glavni sklep občnega zbora je bil: Ustanovitev delavskih telovadnih enot po vzgledu čeških.

Na IV. občnem zboru se je 1. febr. 1920 sklenila izprememba pravil, kakor jo je zahteval velik razmah zveze.

V to dobo pade začetek razkolov v delavskem pokretu. Tudi »Svoboda« je čutila posledice razkola, čeprav je bila strankarsko nevtralna. (Dalje prihodnjič.)

## Ljubljana.

**Za trgovske in druge nameščenice** posreduje ljubljanska Javna borza dela ob sredah popoldan od 16. do 18. ure ločeno od drugih profesij. S tem je omogočeno nameščenjem, da se pri iskanju dela lažje razvrste, ker je danes razmeroma velik naval na posredovalnice dela.

**Ljubljanske železninske trgovine so se spametovale.** Pozimi so imele te trgovine osemurni delavnik, poleti pa devetipolurnik. Letos so pa sklenile, da ostane tudi čez poletje osemurni delavnik v teh trgovinah. Izračunale so namreč, da nastanejo s podaljšanim delavnikom sorazmerno mnogo večji režijski stroški. Prav pomemben je tudi razlog, da bi morali plačevati nadurnino, to je, odškodnino za nadure, ker nameščenci nočejo priznati s tem, da bi opravljali nadure brez odškodnine, kakor je bilo nekaj časa običaj.

## Maribor.

**Na zadnji seji občinskega sveta,** ki se je vršila v četrtek, dne 30. marca, je mestni načelnik dr. Lipold uvodoma poročal, da je banska uprava odobrila sklep mestne občine o preimenovanju in poimenovanju nekaterih ulic v Mariboru. — V gradbeni odbor so bili nato izvoljeni zdravnik dr. Sekula, advokat dr. Vauhnik in inž. Jelenec. — Adaptivni stroški za spodnje prostore v kazini so predvideni na Din 60.000. Predelava pa se zaenkrat še ne bo izvedla. Zadrugi »Pohorska železnica« je občinski svet dovolil garancijo za najetje posojila pol milijona dinarjev. — Predlog gasilnega

**IMEJ VEDNO SOLNCE ... V PRALNEM KOTLU!**

Naj si vremenski preroki še tako belijo glavo zaradi vremenskih muh — gospodinja si zno pomagati! Ona se zanese na Radion — na beljenje perila v pralnem kotlu! Zakaj Radion ne pere samo sam — na milijone bisernih kisikovih mehurčkov beli perilo lepo že takoj med pranjem. Naj bo solnce ali dež — perilo bo vedno brez madežev in snežnobelo v 15 minutah!

**Schichtov RADION**

DELUJE V KOTLU KAKOR SOLNCE NA TRATI!

## Prvi sestanek novoizvoljenih obratnih zaupnikov v Mariboru.

Sestanek je sijajno uspel.

V petek, dne 31. marca t. l., so se na poziv krajevnega medstrokovnega odbora zbrali v dvorani Delavske zbornice novoizvoljeni obratni zaupniki svobodnih strokovnih organizacij k prvemu sestanku. Sestanek je v vsakem oziru zelo lepo uspel, zlasti je bil lep obisk, in sicer se je sestanka udeležilo nad 90 zaupnikov.

Uvodoma je poročal s. Čeh o zakonitih pravicah in dolžnostih obratnih zaupnikov. Nato je sledil referat s. Petejana, ki je v kratkem in temperamentnem govoru zbranim zaupnikom obrazložil pomen in cilje strokovnih organizacij, za kar

je govornik žel dolgotrajno odobravanje. Končno je govoril še predsednik zborovanja s. Jelen, ki je zlasti opozoril obratne zaupnike na težko in odgovorno funkcijo, ki jim jo je delavstvo poverilo in na naloge in dolžnosti, katere so zaupniki dolžni vršiti napram svojim organizacijam.

Ko je bilo rešenih še nekaj organizatoričnih zadev je predsednik zaključil to uspešno zborovanje s pozivom, da gredo zaupniki s podvojeno silo na delo za procvit strokovnih in kulturnih organizacij, ter delavskega tiska.

društva, da bi se napeljal vodovod ob meji občine Košaki, se bo izvedel sporazumno s carinsko upravo, ako bo dobila mestna občina izplačano obljubljeno posojilo pol milijona dinarjev za razširjenje vodovodnega omrežja. Za skropljenje promenadne poti proti Kamnici je bilo določenih Din 5.000.—, ostale stroške pa bosta krili občini Kamnica in Rošpoh, nekaj pa bo prispeval tudi avtoklub. — Najemnina za prostore v realni gimnaziji se zniža od 160.000 na 136.000 Din, obenem pa se zniža tudi prispevek **mestne občine** za vzdrževanje realne gimnazije, in sicer od 50 na 16 tisoč Din. — Nato je sledila tajna seja, ki se je večinoma bavila s vprašanjem zamenjave vojašnic. Mestni načelnik dr. Lipold, oziroma upravni odbor, je bil pooblaščen, da vodi še nadalje tozadevna pogajanja z zastopniki erarja. Končno je bila ugodno rešena prošnja magistratnega ravnatelja g. Köchlerja, ki je vsled bolezni zaprosil za upokožitev.

**Znižanje najemnin v mestnih stanovanjskih hišah.** Te dni je končno sklepal upravni odbor mestne občine o znižanju najemnin v občinskih stanovanjskih hišah. Sklenilo se je, da se zniža najemnina v mestnih stanovanjskih hišah v Smetanovi ulici od Din 40.— do Din 110.— mesečno od dosedanje najemnine. Kakor znano so bili svoječasno

vsled pretirano povišane najemnine najhujše prizadeti baš stanovalci v šoferski hiši, ki so po večini uslužbenci mestne občine. Sedaj se je to vprašanje uredilo tako, da se najemnine v tej hiši vobče niso znižale, pač pa se je mestnim uslužbencem, ki stanujejo v tej hiši, priznala stanovanjska doklada v višini 25 odst. od po komisiji ocenjene najemnine. Tudi sedanja najemnina je še mnogo previsoka, zlasti ker so lansko leto v šoferski hiši najemnino povišali kar za 100 odst. Svobodne strokovne organizacije so se z vso vnemo zavzele za znižanje najemnin, ker je bilo povišanje v šoferski hiši sorazmerno najbolj krivično. Potrebno pa bo še voditi borbo in je le čudno, da društvo stanovanjskih najemnikov v tej stvari ne kaže večje aktivnosti.

**Predavanje »Svobode«.** V sredo, dne 5. t. m., se vrši v predavalnici Delavske zbornice predavanje »O izvoru in razvoju države«. Predava s. prof. Stupan, ker je s. dr. Jelenec vsled bolezni zadržan. Začetek ob 20. uri. Pridite polnoštevilno.

**Mizarski pomočniki, pozor!** V nedeljo, dne 9. aprila se vrši ob pol 9. uri v dvorani Delavske zbornice, Sodna ulica 9/II, zborovanje vseh mariborskih lesnih delavcev. Na zborovanju se bo razpravljalo o važnih zadevah, ki se nanašajo na gmotni položaj lesnih delavcev, zato naj nikdo ne manjka!

